
 

 

Referat fra borger/pårørenderåds møde  
 
 

Mødedato 
 
 

Den 7. marts kl. 16.30 – 18.00 
  

 
Mødested 

Aktivitetshuset Skriversvej, Skriversvej 8 8800 Viborg 

 
Deltager 
 
 
 

Søren Mouritsen, Svend Børge M. Nielsen, Anne Eriksen, Nis Heide Pinne-
rup, Stig L. Bach, Torben Bay, Kirsten S. Larsen, Arly Heide, Tove Peder-
sen, Pia Laugesen, Anne Rathke og Linda Nørgaard 

afbud Stig L. Bach 

Gæst  Jan Terkelsen, afdelingsleder 

 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen til nye 
Vi tog en præsentations runde. 
 

2. Valg af formand 
 
Torben Bay blev genvalgt. 

 
3. Godkendelse af dagsorden: 

Der er kommet en mail fra to pårørende på Asmild Toft.  Godkendt 
 

4. Godkendelse af referatet fra den 21. november 2021 
Godkendt. 

 
5. Information fra ledelsesområdet: herunder økonomi, personalesituationen, m.v. 

Budgetterne for alle stederne er noget udfordret her i 2022. Viborg kommune har valgt at sætte BTP 
% (Det er også det vi kalder A til A tid)  op fra 68,6 % til 72,2%. Det betyder konkret at der er en be-
sparelse på hele området. Der er blevet gjort opmærksom på, at det skaber store udfordringer for 
området. 
I indeværende periode har vi ikke haft en studerende i Vesterbrogade. Hvilket har betydet at økono-
mien er blevet udfordret ekstra, da vi har ansat en i nogle at de timer som den studerende skulle 
have haft. De studerende arbejder gennemsnitlig 30 timer pr. uge, men vores udgift hertil svarer til 
ca. 17 pædagog timer. Herudover har vi en ledig stilling fra den 1. maj. 
På Skaglen/ Asmild Toft/Merkurvej har vi en medarbejder der har valgt at gå på pension og en med-
arbejder der har fået et lederjob, hvilket betyder at vi skal have ansat to nye. 
På Skriversvej har vi et barselsvikariat. 
Vi har valgt at slå stillingerne op samlet og holder ansættelsessamtaler den 16. marts 2022.  
 
Vesterbrogade havde anmeldt tilsyns besøg den 3. marts 2022 Her afventer vi rapporten, men der 
vil fortsat være nogle ting der skal arbejdes med. 
 
 

  
6. Nyt fra stederne (Søren, Svend Børge, Nis, Stig og Anne fortæller om hvordan det går de for-

skellige steder). 
 



 

Skaglen: Den medarbejder som går på pension har inviteret hele Bofællesskabet til grill hos hende. 
Det glæder alle sig til. Der er nogle der skal ind og se Shu-bi-dua show, nogle der skal til Kandis, 
som kommer både i april og i maj til Skrive handicapfestivalen. 
 
Vesterbrogade: Her er der som tidligere år lavet et årshjul, så der ca er et tilbud pr. mdr. 
 
Merkurvej: Merkurvej går det godt. Vi har en ledig lejlighed i Bofællesskabet. Her kunne vi godt 
tænke os at der kom en.  
 
Skriversvej: På Skriversvej arbejder vi med brugerrådet, her sidder der en borger fra hver gruppe. 
Der bliver lavet referater fra møde. Noget af det vi snakker om er hvad vi mangler i forhold til indkøb, 
samt ting vi godt kunne tænke os på Skriversvej. 
 
Asmild Toft: Her har der været drøftet trafiksikkerhed i forhold til at krydse vejen. Om det kunne 
være smart at få lavet en sti direkte ud på cykelstien fra Asmild Toft. 

 
 

7. Der er indkommet følgende ønsker til drøftelse fra en pårørende på Skaglen 
 

• Generelt flere nyhedsbreve. 

• Information til pårørende om nye medarbejdere, det gælder sig både fastansæt-
telser, nye vikar og studerende. 

• Opdatering af live Connect appen som angiver hvem der er på arbejde hvornår, 
vil være ønskeligt at opdatere appen ved ændringer (sygdom m.m.) 

• Personaledækning weekenddækning, det virker ikke hensigtsmæssigt at perso-
naledækningen er på et minimum, hvor alle har fri for beskæftigelse. 

 
Drøftelse at nyhedsbreve og information til pårørende blev rykket til næste møde, hvor rådet vil 
drøfte det. 
 
I forhold til opdatering af live Connect, her tilstræbes der at skærmen bliver opdateret.  
I forhold til weekenddækningen forsøger vi at bruge de ressourcer vi har bedst muligt, men vi er ud-
fordret på de små steder i forhold til antal medarbejder. Hvis vi også skal kunne rekrutter medarbej-
der fremover bliver vi nød til at kunne tilbyde 30 timer eller mere.  

 
 

8. Forslag til datoer for resten af året.  
 
Dato for møderne resten af året: Tirsdag den 14/6, onsdag den 7/9 og torsdag den 1/12 (med jule-
frokost). 
 

9. evt. 
Arly læste en mail op som han havde modtaget fra nogle pårørende på Asmild Toft. Her var en un-
drende omkring personaledækning ved sygdom. Pårørende mente at de var blevet lovet natdæk-
ning ved sygdom.  
 
Ingen i borger- pårørenderådet ved hvad der er blevet lovet, men ifølge servicedeklartionen er mål-
gruppen på Asmild Toft borger der skal kunne klare sig uden traditionel døgndækning og som kan 
klare at der ikke er medarbejder kontinuerligt tilstede. Der er en forventning om at borgerne er selv-
hjulpne i forhold til en del af de opgaver de har ved at bo i egen lejlighed. 
 
Der var forslag om mere fokus på initativer i forhold til sund kost og motion, ønske om fællesmad-
lavning som der er mulighed for om mandagen, hvor aftenskolen låner fælleskøkkenet. Madplanen 
skulle være besluttet seks uger forud. 
 
Medarbejderne tager altid udgangspunkt i den bestilling som den enkelte borger har, samt i hvad 
borgerne ønsker. Vi støtter borgerne i at kunne deltage i sport bla. Hvor vi er behjælpelig med at 
finde bus tider, øve cykelture, tilmelding mv. I forhold til kost her snakker vi om gode kostvaner, når 



 

vi laver indkøbssedler eller ved ledsagelse. Den enkelte borger bestemmer altid selv om de efter 
kommer den vejledning som de får af medarbejderne.  
 
 
 

 


